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Spørreundersøkelse 2023 
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• Viktig del av VERDIBALANSE-prosjektet, 
datainnsamling delfinansiert av Landwell-prosjektet

• Formål: Kartlegge folks preferanser for og 
verdsetting av naturgoder (økosystemtjenester) og 
kulturarv fra jordbruksarealer 

• Særlig vekt på landskapsestetikk, naturmangfold og 
kulturarv i spørreundersøkelsen

• Inngår som viktig del av sluttrapport på prosjektet
• Gjennomført april-mai 2023, NORSTATs panel
• Svarprosent 23, mediantid 18,6 minutter
• 2050 fullførte svar

-->  Presenterer hovedresultatene her

2





Hvor folk bor i forhold til innmark og utmark 
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Jordbrukslandskapets estetikk oppsummert i ordsky  
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ordbrukslandskapets estetikk oppsummert i ordsky  





Hvor folk bor i forhold til innmark og utmark 
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Utsyn til innmark og utmark fra der folk bor
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Betydning av kulturarv knyttet til jordbruket 
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Andel positiv betalingsvillighet?
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Høyt skattenivå 
oppgis som 

vanligste grunn til 
0 («protest») 

(24%), vanskelig å 
svare («protest») 
(13%) og har ikke 

råd (reell null) 
(10%)
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Gjennomsnittlig betalingsvillighet per person

27



28



29



30



31



Synspunkt på støtte til landskapsestetikk, biomangfold og 
kulturarv
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Oppsummert og neste steg
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• Spørreundersøkelsen ser ut til å ha 
fungert bra. 
• Mange interessante resultater

• Sluttføring av rapport VERDIBALANSE-
prosjektet før sommeren 

• Beskrivelser og eksempler/illustrasjoner 
av av verdien/betydningen av viktige 
økosystemtjenester fra jordbruksarealer
• Landskap, naturmangfold, kulturarv, 

rekreasjon/friluftsliv mm
• Også få med de negative virkningene (eks 

utslipp til luft og vann)
• Basert på spørreundersøkelsen og andre kilder
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Takk for oppmerksomheten!


